

В стране проводятся целевые мероприятия по обеспечению занятости населения, созданию новых рабочих мест, социальной защите, в результате чего в первом квартале этого года создано более **141 тысячи** новых рабочих мест. Более **88 тысяч**, или **62,6 процента** из них, приходится на сельскую местность.

## Востребованная продукция



■ Неизнаваемо меняется облик наших городов и сел. Целый ряд предприятий занят производством высококачественных строительных и отделочных материалов, производимых по высоким технологиям с учетом практичности, эстетики и экологической безопасности.

Оконные рамы и двери "Ekonen", выпускаемые в цехе при ООО "Элликальва электрон почта", находящегося в Элликалинском районе Каракалпакстана, также пользуются большим спросом. При общем росте строительства, реконструкции жилых и административных помещений он будет только увеличиваться. Немаловажен и сервис - доставка, установка ведется в минимальные сроки в удобное для заказчика время.

- Наша продукция незаменима, особенно в условиях больших городов с высоким уровнем шума, который двери и рамы нашего производства нейтрализуют, - говорит руководитель предприятия Нейматулла Саидолимов. Гарантии, которые предоставляем, также работают на увеличение спроса.

Изделия созданного в 2012 году цеха доставляются на строительные объекты под заказ. Здесь обеспечена занятость четырех выпускников колледжа. По словам руководителя цеха, в перспективе расширение объема производства и создание дополнительных рабочих мест.

На снимке: работники цеха Зокир Мадражимов. Фото М. Хабидуллаева (УзА).

Каракалпакстан.

## Интеллектуальные силы на защите закона

В условиях построения демократического правового государства совершенствование национального законодательства - одна из важнейших задач в поэтапном развитии всех сфер жизни общества, защите прав и свобод граждан

Особое внимание при этом уделяется принятию новых законодательных актов, обновлению отдельных норм, частично устаревших либо не соответствующих требованиям современной жизни, исходя из передового опыта развитых демократических стран.

В сфере разработки и внесения проектов законодательных актов сформирована достаточная нормативно-правовая база. Для обеспечения эффективности совершенствования законодательства приняты законы "О нормативно-правовых актах", "О порядке подготовки проектов законов и их внесения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан", совместное постановление кенгаши Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса об утверждении правил юридико-технического оформления законопроект, вносимых в нижнюю палату, и законов, представленных в Сенат от 30 декабря 2010 года, распоряжения Президента "О порядке разработки, рассмотрения и подписания постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Узбекистан" от 4 февраля и правительства "О Регламенте Кабинета Министров Республики Узбекистан" от 14 февраля 2005-го. Министерство юстиции утвердило Методические указания о порядке подготовки, юридико-технического оформления и проведения правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, вносимых органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах в Кабинет Министров от 9 апреля 2012-го.

Права и свободы

В круг очерченных для Министерства юстиции задач входят последовательная реализация единой государственной политики в области законодательства и правоприменительной практики, направленной на обеспечение надежной защиты конституционных прав и свобод граждан, законности в сфере общественного и государственного строительства. Специалисты министерства разрабатывают предложения по последовательному совершенствованию законодательной базы демократических, социально-экономических и общественно-политических реформ.

Правовая экспертиза проектов нормативных документов - неотъемлемая часть законодательской деятельности. Ее обязательность закреплена в статье 21 Закона "О нормативно-правовых актах". В ходе этой процедуры проверяются соответствие проекта нормативно-правового акта Конституции и закону, иным правовым документам, имеющим по сравнению с ним более высокую юридическую силу, правилам законодательной техники, а также обоснованность и целесообразность применения отсылочных норм.

Экспертиза может проводиться юридической службой разработчика или органа, принимающего нормативно-правовой акт, а также Министерством юстиции и другими организациями в соответствии с законодательством.

Правовая экспертиза проектов решений органов государственной власти на местах осуществляется территориальными подразделениями Министерства юстиции. В соответствии со статьей 21 закона в качестве экспертов привлекаются организации и (или) лица, не принимавшие непосредственного участия в его подготовке. Для проведения исследования могут быть привлечены ученые и специалисты, в том числе из других государственных и международных организаций. В своих оценках они независимы и не связаны с позицией органа, по поручению которого осуществляется экспертиза.

Проверки проектов нормативно-правовых актов при условии организации на профессиональном уровне позволяют значительно улучшить их качество, предотвратить коллизии, несоответствие и неоднозначность правовых норм, исключить возможность негативных последствий при реализации нормативных предписаний.

Искандар Мусурмонов. Старший консультант управления уголовного, административного и социального законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Трехсторонние договора - залог успеха

Активнее использовать капитал

Главная цель - современные условия на дорогах

Последние деловые новости

→ стр. 2

Проблема, которая затрагивает всех

Юные спасатели состязались на полигоне

Многозадачность повышает производительность

Турникет можно и ... погладить

→ стр. 3

Экологическое движение активизирует работу

Инспектора пресекают случаи браконьерства

→ стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### "Таланты нового века"

■ Под таким названием в Самарканде прошел республиканский смотр-конкурс одаренных студентов.

Организаторы - Самаркандский государственный архитектурно-строительный институт, региональные отделения Академии художеств Узбекистана, Ассоциации "Хунарманда" и Федерации профсоюзов. В конкурсе приняли участие свыше 200 талантов, представивших более 600 творческих работ по шести направлениям, среди которых живопись и графика, прикладные виды искусства - керамика и резьба по дереву, дизайн, архитектура, инженерные коммуникации, строительные материалы и технологии. В каждой номинации победителям присудили призовые места, вручили дипломы и памятные подарки.

Основная цель мероприятия - выявление дарований, которые работают над собой, изучают богатое культурное наследие нашего народа. Немало-

важно их поддерживать и поощрять, передавать опыт предыдущих поколений, - отметил кандидат искусствоведческих наук, доцент СамГАСИ Хамза Джураев.

После проведения первой экспозиции в 2013 году интерес студентов к участию в ней возрос. Сегодня они выставляют свои работы на различных художественных выставках областного и республиканского масштаба. Подобные мероприятия помогают обрести уверенность в себе, проанализировать свое творчество, найти творческий почерк.

Рахим Каюмов. Заведующий научно-практического музея-лаборатории СамГУ.

### Помогут словом и делом

■ Состоялся Ташкентский областной этап смотра-конкурса "Самый образованный консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания".

### Одним абзацем

В образовательных учреждениях и воинских частях Сурхандарьинской области состоялась презентация книги "Немеркнувшие яркие звезды", изданной по инициативе Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан. Книга посвящена двенадцати смельчам и отважным пограничникам, пожертвовавшим в годы независимости своей жизнью во имя укрепления мира в стране и неприкосновенности ее границ.

Ташкентский городской совет общественного движения молодежи "Камолот" в махалле Оқ уй Мирабадского района провел семинар на тему "Меры по предотвращению преступности и правонарушений среди молодежи". На мероприятии говорилось об эффективном воспитании ребенка, обеспечении стабильной обстановки в семьях, контроле за безнадзорными детьми, привлечении их к полезным занятиям.

На прошедшем в польском городе Вроцлаве чемпионате мира по тяжелой атлетике среди юношей молодые спортсмены Узбекистана завоевали три серебряные и одну бронзовую медали. Бронзовый призер II юношеской Олимпиады Адам Эргашев (до 63 кг) завоевал три серебряные медали. Даврон Кенджаев (105 кг) занял третье место на пьедестале почта.

По условиям конкурса оценивались участие консультантов в решении задач, намеченных Государственной программой "Год внимания и заботы о старшем поколении", по защите интересов семьи, охране материнства и детства, проведению адресной социальной защиты, а также знание ими законодательства, показатели занятости населения и развития предпринимательства в сходах граждан. Участники рассказали о своем видении развития родной махаллы.

Первое место присуждено консультанту по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан "Янги хаёт" Куйичирчицкого района Фариде Хайитматовой.

М. Сергеев. Ташкентская область.

### Реализуется проект

■ Последовательные мероприятия по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства обеспечивают повышение объемов и качества производимой продукции, создание новых рабочих мест и занятость населения.

В ООО "Бухоро нанотекст" успешно реализован проект оснащения производства современным высокотехно-

логичным оборудованием по производству пряжи. На его реализацию местные предприниматели инвестировали собственные средства в размере 680 миллионов сумов. В результате почти в два раза выросли объемы производства востребованной продукции, улучшились ее качественные показатели. На новой производственной линии предприятия получили работу 45 человек.

К. Бурханов. Бухарская область.

### Сквозь призму текстов

■ В Ташкенте прошел "круглый стол", посвященный современным тенденциям преподавания русского языка.

Его участниками стали педагоги и студенты Узбекского государственного университета мировых языков, специалисты Ташкентского общества преподавателей русского языка и литературы. Их вниманию представили ряд презентаций по методике обучения через призму художественных текстов и образов.

Выступавшие отмечали, что новаторские подходы к освоению языка и литературы созвучны требованиям времени и находят признание у учащейся молодежи.

Дмитрий Колесов.

### Современные дома молодым семьям

■ В городе Зарафшане Навоийской области сдан в эксплуатацию 64-квартирный дом "Камолот" для молодых семей.

Уделяемое под руководством Президента нашей страны большое внимание гармоничному развитию молодого поколения дает свои высокие результаты. Возводимые на местах современные массивы, предоставляемые для молодых семей льготы и возможности укрепляют в молодежи чувство ответственности своей жизнью, уверенности в завтрашнем дне.

В Навоийской области, в частности, Зарафшане, ведется системная работа по поддержке населения, особенно молодых семей, содействием улучшению их условий жизни. Постановлением главы нашего государства "О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной мо-

лодержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны" от 8 сентября 2014 года 64 человека получили ключи от квартир современного дома "Камолот".

Условия, созданные в двух- и трехкомнатных квартирах нового жилого дома, возведенного с учетом современных требований и национальных особенностей, приходятся по душе молодым семьям.

- Счастливы, что переехали в современную квартиру, - говорит Ахад Хамроев. - Комнаты светлые и просторные. Самое главное, здесь есть все необходимые условия для проживания. Мы безмерно благодарны главе нашего государства за такое внимание и заботу.

Н. Рахимов. Корр. УзА. Навоийская область.





